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4. Орест Дрималовський «Гаральд і його фабрика. Як промисловий об`єкт 

перетворюють на найбільший арт-кластер Львова» [Електронний ресурс]: 

https://zaxid.net/statti_tag50974. 
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ІННОВАЦІЙНІ ВИДИ ЛІКУВАЛЬНО-ОЗДОРОВЧОГО ТУРИЗМУ  

 

Сучасне життя характеризується частими стресами, емоційним: 

перевантаженням та гіподинамією. Сучасна людина потребує якісний та 

доступний профілактично-оздоровчий відпочинок, який на сьогоднішній день 

переважно представлений санаторіями, профілакторіями, spa-центрами та 

wellness-курортами. 

Загальні питання щодо сучасного стану розвитку світової wellness та 

СПА-індустрії та класифікації послуг СПА-центів висвітлено у роботах таких 

науковців як Е.А. Богачьова, О.В. Лисикова, А.С. Кусков, М.В. Кучуркіна. 

Сучасні тенденції розвитку wellness-індустрії в України досліджують С.П. 

Кучмій, П.О. Масляк, М.В. Рутинський та ін. Дослідженню питань організації 

роботи СПА при готелі свою уваги приділив С.А. Кучмистий та М.В. 

Одрехівський. 

На сьогоднішній день як у вітчизняній, так і у світовій літературі немає 

єдності щодо визначень понять, пов’язаних зі «spa&wellness» індустрією, тобто 

лікувально-оздоровчим туризмом. Це зумовлюється тим, що дана галузь 

позиціонується як більш-менш самостійна лише з кінця XX століття, а також 

тим, що представники галузі та дослідники висувають різні концепції розвитку, 
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зумовлені історичними особливостями розвитку «spa&wellness» туризму у 

різних частинах світу. Разом з тим, у світі спостерігається тенденція до 

уніфікації визначень, пов'язаних зі spa галуззю, з метою підвищення якості 

досліджень, кращого зіставлення даних, розуміння термінології та концепцій 

spa, в тому числі з боку споживачів. 

Аналіз фахової літератури показав, що при дослідженні галузі вживається 

низка різноманітних термінів. Однак аналіз дефініцій цих термінів дає чітко 

зрозуміти, що поняття «spa&wellness туризм» є тотожним як за змістом, так і за 

обсягом поняттю «лікувально-оздоровчий туризм», який вживається у 

вітчизняній літературі, та поняттю «health tourism» (подорожі за здоров'ям), 

поширеному в англомовній літературі.  

Як вважають більшість учених даної галузі (Е. А. Богачьова, М. В. 

Кучуркіна та ін.), термін «spa» походить від назви курортного містечка Спа 

(Бельгія, провінція Льєж), широко відомого своїми мінеральними водами. У той 

час як альтернативна версія стверджує, що даний термін є латинською 

абревіатурою слів «sanitasper (pro) aquam» (лікування через воду) [1]. 

Сьогодні «spa» – це оздоровчий комплекс процедур з використанням води 

з лікувальними властивостями (мінеральної, морський, прісної), а також 

морських водоростей і солі, лікувальних грязей і цілющих рослин. Дія spa-

процедур направлена на оздоровлення та релаксацію всього організму в цілому. 

Впливаючи через шкірний покрив, spa-компоненти активізують процеси обміну 

речовин, покращують кровообіг, виводять токсини і шлаки з організму, 

поліпшують загальне самопочуття і насичують організм життєвою енергією. 

Як зазначає В. В. Єжов, «spa» – це комплексні оздоровчі або естетичні 

програми, технології і процедури з відновлення здоров'я і краси людини 

шляхом дії на всі 6 органів Її відчуття: зір (природні інтер'єри і пейзажі), слух 

(композиція зі звуків і тиші, музика); нюх (аромати або їх повна відсутність), 

дотик (тепло, холод і тактильні дії); смак (баланс 4-х основних смаків: солодко-

гірко-кисло-солоного); інтуїція або підсвідомість (формує кінцеве відчуття 

задоволеності і комфорту) [2]. 
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Якщо «spa-туризм» (більш традиційний лікувальний, санаторно-

курортний, медичний/клінічний) спрямований на подолання конкретних 

захворювань та реабілітацію або корекцію тіла, то «wellness» (оздоровчий) 

туризм є принципово новою течією, розрахованою на фізично і ментально 

здорових людей та спрямованою на підтримання загального здоров'я та 

соціального благополуччя. 

В Україні у радянські часи лікувально-оздоровчі ресурси були доступні 

абсолютній більшості населення, зокрема відпочинок у санаторно-курортних 

закладах. Сьогодні продовжує домінувати традиційна терапевтично-лікувальна 

орієнтація оздоровчих закладів, проте йде потужне зростання нової генерації 

spa-закладів як завдяки внутрішнім інвестиціям, так і через появу визнаних 

міжнародних spa-брендів, чітко позиціонується центр spa-туризму, до якого 

масово вирушають споживачі з інших регіонів, а саме Карпати. Однак він має 

суттєві географічні, інфраструктурні і концептуальні відмінності та зараз не 

розглядається як конкурент на світовому ринку spa і wellness послуг. Однак на 

внутрішньому ринку регіон має своїх прихильників серед туристів. 

Одна з головних світових тенденцій розвитку spa і wellness індустрії 

показує, що природна ресурсна база вже не є визначною у виборі місця для 

будівництва spa і wellness закладів. Ця тенденція особливо актуальна для 

промислових районів, які мають потребу в щоденному spa- обслуговуванні. 

Існування стійкого попиту на SPA, що в сотні разів перевищував 

пропозицію, спонукав рекреаційний бізнес «прийти» в осередки найвищого 

попиту – столиці і найбільші міста континенту. Простіше виявилося 

транспортувати оздоровчі природні компоненти у центри потенційного попиту, 

аніж відправляти клієнтів в оздоровчі тури у віддалені курортні місцевості. 

Ефект очевидної економії часу і зусиль споживача обернувся колосальним 

успіхом SPA-центрів в усьому цивілізованому світі. 

Сучасні трансформації курортних центрів зумовлені, насамперед, зміною 

характеру попиту на лікувально-оздоровчі послуги. У моду входить здоровий 

спосіб життя, і в усьому світі зростає кількість людей, які хочуть підтримувати 
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гарну фізичну форму і мають потребу у відновних програмах. Здебільшого це 

люди середнього віку, які надають перевагу активному відпочинку і часто 

обмежені в часі. Саме споживачі цього сегмента будуть головними клієнтами 

курортів і гарантією процвітання лікувально-оздоровчого туризму XXI ст. 

Розвиток галузі у світі забезпечується значними капітальними 

інвестиціями. Жорстка конкуренція спонукає spa-заклади активно створювати 

нові продукти та переформатовувати існуючі, використовувати нові 

маркетингові технології та канали збуту, виходити на нові цільові групи 

споживачів. 

У боротьбі за масового споживача курорти світу стали на шлях 

переорієнтації на геронтологічні цінності сучасної цивілізації. Оздоровниці 

змушені диверсифікувати свій продукт, щоб виходити на нові сегменти 

споживчого ринку і залучати додаткових клієнтів. Зберігаючи лікувальну 

функцію, провідні курорти світу урізноманітнюють програму їх перебування, 

пропонують ширший вибір комплексів оздоровчих і відновлювальних послуг. 

Повсюдне запровадження програм "вродливе обличчя", "струнка фігура", 

"антицелюліт", "схуднення", "омолоджена шкіра" тощо є закономірною 

відповіддю сучасного курортного ринку на структуру суспільних запитів. 

Таким чином, «Spa» і «wellness» туризм у сучасному світі являють собою 

значний глобальний ринок, що стрімко зростає, випереджає у розвитку інші 

туристичні сектори та чинить неабиякий економічний ефект на інші галузі 

економіки. Для «spa» і «wellness» індустрії та окремо для spa-туризму 

характерним є набагато менша залежність від сезонних та кризових тенденцій. 
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